



1995  
18-11-19

Αθήνα, 18/11/2019

## Ερώτηση

**Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων**

**Θέμα: «Λειτουργία του ΙΕΚ και του Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας των φυλακών Κορυδαλλού»**

Παρότι τα προηγούμενα χρόνια είχαν λειτουργήσει με επιτυχία, δίνοντας στους κρατούμενους και τις κρατούμενες των φυλακών Κορυδαλλού τη δυνατότητα να αποκτήσουν αναγκαίες γνώσεις και εφόδια που θα μπορούσαν να συνδράμουν και να διευκολύνουν την επανένταξή τους στην κοινωνία μετά την αποφυλάκισή τους και μολονότι ο σχετικός νόμος 4521 έχει ψηφιστεί από τον Μάρτιο του 2018, στην πράξη δεν έχει ακόμη εφαρμοστεί.

Στις γυναικείες φυλακές του σωφρονιστικού καταστήματος υπάρχει πρόβλημα με την υπολειτουργία και του δημοτικού σχολείου, εκτός από το ΣΔΕ, με αποτέλεσμα η συνολική καθυστέρηση να γεννά απορίες και προβληματισμό για το αν θα λειτουργήσει τελικά κάποια από αυτές τις δομές, με την αιτιολογία πως δεν υπάρχει χώρος κατάλληλος που να πληροί τις προϋποθέσεις ασφαλείας. Στο Κ.Κ. ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ II (γυναικείες δικαστικές φυλακές) όπως και την Κεντρική Αποθήκη Υλικού Φυλακών (Κ.Α.Υ.Φ.) πλέον τοποθετήθηκε Σύμβουλος- Συντονίστρια Εκπαίδευσης, όπως προβλέπεται από τον σχετικό νόμο. Όμως, δεν έχουν τοποθετηθεί ακόμη εκπαιδευτικοί, δεν έχουν προκηρυχθεί θέσεις ωρομισθίων και οι κρατούμενες και οι κρατούμενοι δεν έχουν ενημερωθεί ότι έχει δημιουργηθεί σχολείο.

Επιπλέον, το Δ.Ι.Ε.Κ. ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ δεν έχει λειτουργήσει ακόμη, και ως εκ τούτου όσοι σπουδαστές θέλουν να ολοκληρώσουν τη φοίτησή τους να μην έχουν καμία ενημέρωση και να παραμένουν μετέωροι.

Όλα αυτά έχουν ως αποτέλεσμα να οξύνεται το ήδη σοβαρό πρόβλημα του αναλφαριθμητισμού, δεδομένου ότι πολλοί κρατούμενοι και κρατούμενες να είναι αγράμματοι και αρκετοί να μην γνωρίζουν ελληνικά. Παράλληλα, πέρα από τα θέματα εκπαίδευσης και ανθρωπίνων δικαιωμάτων που ανακύπτουν δημιουργούνται κι άλλα αναφορικά με την ισότητα των φύλων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### **Ερωτώνται οι κ.κ Υπουργοί:**

1. Τι πρωτοβουλίες θα ληφθούν και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος ώστε να επιλυθούν τα προβλήματα και να αρχίσουν να λειτουργούν οι εκπαιδευτικές αυτές δομές;
2. Πότε θα γίνουν οι προκηρύξεις και θα πληρωθούν οι αναγκαίες θέσεις εκπαιδευτικών που θα τις στελεχώσουν;
3. Τι βήματα θα κάνει το Υπουργείο Παιδείας ώστε να καλύψει τις ελλείψεις σε υλικοτεχνική υποδομή, αναλώσιμα καθώς και σχολικά εγχειρίδια στους κατ' ιδίαν διδαχθέντες;
4. Τι κινήσεις θα κάνει το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη ώστε να βρεθούν χώροι κατάλληλοι για τις εκπαιδευτικές δομές 2<sup>ης</sup> ευκαιρίας των φυλακών Κορυδαλλού;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Φωτεινή Μπακαδήμα**